
 
          N I E D E R S C H R I F T 
 
   über die Sitzung des Gemeinderates Strüth 
 
     am 28. Juli 2016 
 
          Sitzungsort: Bürgerhaus. 
 
 
Beginn: 19.00 Uhr 
Ende:     20.35 Uhr 
 
Anwesende: Heiko Koch 
                     als Ortsbürgermeister und Vorsitzender. 
 
  Edgar Klee, erster Beigeordneter 
  Klaus Steinbeck, zweiter Beigeordneter. 
 
                     Mitglieder des Gemeinderates: 
  Sascha Pfaffenberger 
  Reinhold Reichert 
  Daniel Duba 
                     Jürgen Koch 
   
  Besucher: 
  Maike, Ruschig, Marlies Ruschig und Heinrich Ruschig. 
                       
  
 
Zu der heutigen Sitzung wurden die Ratsmitglieder, Beigeordneten und der  
Bürgermeister der Verbandsgemeinde unter Mitteilung von Zeit, Ort und  
Tagesordnung am 14.07.2016 eingeladen. 
 
Die öffentliche Bekanntmachung von Zeit, Ort und Tagesordnung durch Aus- 
hang an der Bekanntmachungstafel, Veröffentlichung in den Wochen-Zei- 
tung „Blaues Ländchen aktuell“ erfolgte in der 29. Kalenderwoche. 
 
Der Ortsbürgermeister stellte den Antrag, die Tagesordnung dahingehend 
zu erweitern, als Tagesordnungspunkt 6) Beratung und Beschlussfassung 
„Ankauf von Genossenschaftsanteilen von der Enegiegenossenschaft  
oberes Mühlbachtal (EGOM)“. 
Dem wurde allseits so zugestimmt. 
 
 
Tagesordnung: 
 
1. Beratung und Beschluss zu den Auswirkungen des neuen Umsatzsteuer-. 
 
2. Beratung und Beschluss über die Änderung der Hauptsatzuang § 1. 
 



 
 
 
3. Beratung und Beschluss zu den Auswirkungen des neuen Umsatzsteuer- 
    rechts auf die Kommunen. 
 
4. Beratung Beschlussfassung über die Annahme einer Spende von 500,00 € 
    der Mutter-Kind-Gruppe für das zu errichtende Soccerfeld. 
 
5. Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung eines Defibrillators. 
    Nach Zusage der LEADER Aktionsgruppe Lahn-Taunus über 65 % der 
    Anschaffungskosten.  
 
6. Beratung und Beschlussfassung „Ankauf von Genossenschaftsanteilen von 
    der Energiegenosenschaft oberes Mühlbachtal (EGOM)“. 
 
7. Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung einer Ladestation 
    für Elektrofahrzeuge und in diesem Zusammenhang die Stellung eines An- 
    trages für Fördermittel über das LEADER-Programm der EU und eine An- 
    frage auf finanzielle Unterstützung durch die Energiegenossenschaft oberes 
    Mühlbachtal. 
 
8. Information über das Gesetz zur Verbesserung direktdemokratischer Bürger- 
    beteiligung. 
 
9. Beratung über die Verwendung der alten Schutzhütte am Schützenhaus.   
 
10. Verschiedenes. 
 
11. Bürgerfragestunde. 
 
 
 
Nichtöffentlicher Teil: 
Personal- und Grundstücksangelegenheiten: 
 
 
 
Tagesordnungspunkt 1: 
Die Sitzung wurde vom Vorsitzenden eröffnet und er begrüßte alle Anwesenden.  
Er stellte die Beschlussfähigkeit fest. 
 
 
Tagesordnungspunkt 2: 
Der Änderung der Hauptsatzung in der vorliegenden Form stimmt der Gemeinde- 
rat einstimmig zu. 
 
 
Tagesordnungspunkt 3: 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, von dem Wahlrecht nach § 27 Abs. 22 
UStG Gebrauch zu machen und gegenüber dem zuständigen Finanzamt verbind- 



 
 
 
lich zu erklären, dass für sämtliche in den Jahren 2017 bis 2020 ausgeführten  
Leistungen die Umsatzbesteuerung nach den bis Ende 2016 geltenden Grund- 
sätzen (§ 2 Abs. 3 UStG) erfolgen soll. 
 
 
Tagesordnungspunkt 4: 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Annahme der Spende über 500,00 € 
für die Errichtung des geplanten Soccerfeldes von der Mutter und Kind Gruppe. 
(Der Ortsbürgermeister bedankt sich für das soziale Arrangement der ehrenamt- 
lich agierenden Gruppe, die zweimal im Jahr einen Kinder/Spielzeug Basar aus- 
richtet). 
 
 
Tagesordnungspunkt 5: 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Anschaffung eines Defibrillators zur 
Außenmontage am Bürgerhaus. Finanziert zu 65 % aus Fördermitteln der EU  
über das LEADER Programm. (Der Ortsbürgermeister informiert, dass eine Aus- 
schreibung über die Verbandsgemeinde organisiert wird und die voraussicht- 
lichen Kosten für die Gemeinde bei circa 700,00 € liegen). 
 
 
Tagesordnungspunkt 6: 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, unter Ausschluss des Ortsbürgermeisters 
Heiko Koch und der Ratsmitglieder Klaus Steinbeck und Sascha Pfaffenberger, 
die in der Genossenschaft als Aufsichtsrat und Vorstand tätig sind und an der 
Beratung und Beschlussfassung nicht teilnehmen, dass sich die Ortsgemeinde Strüth 
mit 10 Anteilen zu je 100,00 €  
an der Energiegenossenschaft oberes Mühlbachtal beteiligen wird. Der 
Ortsbürgermeister wird beauftragt die Anteile für die Gemeinde zu erwerben.  
 
 
Tagesordnungspunkt 7: 
Dieser Tagesordnungspunkt wird vertagt, weil noch nicht genügend Information 
vorliegt. 
 
 
Tagesordnungspunkt 8): 
Der Ortsbürgermeister informiert über das Gesetz zur Verbesserung direktdemo-
kratischer Bürgerbeteiligung. Die Ausführungsbestimmungen hierüber sind im 
Schaukasten für „Mitteilungen der Gemeinde“ am Bürgerhaus ausgehängt. 
 
 
Tagesordnungspunkt 9): 
Der Ortsbürgermeister berichtet, dass er beim Vorstand des Schützenvereins  
Strüth angefragt hat, ob der Schützenverein die seinerzeit von der Gemeinde 
überlassene Schutzhütte noch nutzt. Sollte dies nicht mehr zutreffen, habe er die 
Bitte geäußert, diese der Gemeinde für andere Zwecke wieder zur Verfügung zu 
stellen. Der Vorstand des Schützenvereins habe ihm mitgeteilt, dass man diese 



nicht mehr benötigt und der Gemeinde überlasse. 
 
 
 
 
Die Bürger Arno Peter, Horst Bildhauer und Edgar Klee haben sich ihm gegen- 
über bereit erklärt, die Schutzhütte in einen gebrauchbaren Zustand herzu- 
richten. Benötigte Materialien müssten von der Gemeinde zur Verfügung gestellt 
werden. 
 
 
Tagesordnungspunkt 10): 
Der Ortsbürgermeister informiert den Rat über die vorhandenen Angebote für 
Heckenschneider und Hochentaster der Firma Stihl und Mc. Culloch. Die Ent- 
scheidung, welches Gerät angeschafft werden soll, wird von der Wirtschaftlich- 
keit einer Neuanschaffung abhängig gemacht.  
 
 
Tagesordnungspunkt 11): 
 
Von der Apotherkerin Maike Ruschig wird der Wunsch geäußert zukünftig am 
„Runden Tisch“ für die ärztliche Versorgung der Zukunft in unserem Bereich 
teilnehmen zu dürfen. Der Bürgermeister verspricht sie für künftige Veranstaltung mit 
einzuladen. 
 
Beratungen für  
Der Ortsbürgermeister informiert die anwesenden Bürger, welche Alternativen 
für die Errichtung des geplanten Soccerfeldes ins Auge gefasst sind. 
 
Der zweite Beigeordnete berichtet, dass die Energiegenossenschaft oberes 
Mühlbachtal (EGOM) nunmehr in das Genossenschaftsregister beim Amtsgericht  
Koblenz eingetragen ist. Am heutigen Tage, dem 29. Juli 2016, erfolgte die An- 
meldung und Eintragung bei der Verbandsgemeindeverwaltung in das Gewerbe- 
register. 
 
 
 
 
(Heiko Koch)        (Reinhold Reichert) 
Vorsitzender/Bürgermeister      Schriftführer  
im Original gezeichnet       im Original gezeichnet 
 


